

ROMANIA
JUDETUL VRANCEA
PRIMARIA COMUNEI ȚIFEȘTI

Nr. 790/14.02.2023

RAPORTUL ANUAL AL PRIMARULUI
PRIVIND STAREA ECONOMICĂ , SOCIALĂ SI DE MEDIU
A COMUNEI ȚIFEȘTI

-Pentru anul 2022-

Domnilor consilieri, vă rog să-mi permiteți ca, în conformitate cu prevederile art. 155 alin. (1) lit. „b”, alin. 3, lit. a din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, în ședința de astăzi a Consiliului Local al comunei Țifești, să vă prezint raportul privind starea economică, socială și de mediu a comunei noastre, pentru anul 2022.

În calitate de primar al comunei Țifești, am continuat să duc la îndeplinire responsabilitățile ce îmi revin, raspunzând nevoilor și urgențelor comunitatii locale, depunând toate eforturile necesare pentru a realiza cât mai multe dintre obiectivele pe care ni le-am propus.

Întreaga activitate a executivului s-a desfășurat pe baza unei tematici întocmite în conformitate cu atribuțiile conferite de OUG 57/2019 privind Codul administrativ, având totodată, în vedere, propunerile făcute de consilieri, locuitorii comunei și personalul din aparatul de specialitate al primarului comunei Țifești, precum și hotararile Consiliului Local Țifești.

Obiectivul urmărit de administrația publică locală este acela de a eficientiza furnizarea de servicii publice către comunitate, în scopul de a contribui activ la dezvoltarea comunei, într-un mod echilibrat și transparent, identificând corect nevoile și prioritățile comunității.

Am respectat metodologia legală de elaborare a proiectului bugetului local al comunei Țifești, analizând execuția bugetară din anul 2021. Am analizat împreună cu salariații compartimentului de contabilitate și taxe și impozite locale, listele cu debitori persoane fizice și juridice, care înregistrează restante la plata impozitelor și taxelor locale și demararea procedurii de recuperare a creanțelor bugetare în conformitate cu prevederile legale, am semnat certificate fiscale și diverse adeverințe în temeiul Codului fiscal.

În calitate de primar al comunei Țifești, și în virtutea obligațiilor ce-mi revin pentru funcționarea compartimentului de taxe și impozite, pentru anul 2022 am inițiat proiect de hotărâre privind stabilirea taxelor și impozitelor, păstrând nivelurile din anii anteriori, în scopul de a genera încasări cât mai mari de la contribuabili, aplicând indicele de inflație

anual, conform legislației în vigoare. Același demers l-am efectuat și pentru anul 2023 în ceea ce privește pastrarea nivelului impozitelor și taxelor locale.

La sfârșitul anului 2022, am reinitiat procedura- aprobată și de Consiliul Local privind acordarea înlesnirilor la plata prin scutirea de la plata majorărilor de întârziere aferente obligațiilor bugetare constând în impozite și taxe locale, redevențe și chirii datorate bugetului local de către contribuabili, urmărind stimularea achitării voluntare de către contribuabili a obligațiilor de plată restante la buget, maximizarea încasărilor bugetare, stimularea mediului economic și respectiv, diminuarea arrieratelor bugetare, aspect de care beneficiază întreaga societate.

De asemenea, în virtutea prevederilor legale în vigoare, am inițiat proiect de hotărâre privind acordarea de burse de merit, de studiu și de ajutor social elevilor Școlii Gimnaziale din comuna Tîfești pentru anul școlar 2022-2023, în vederea stimulării procesului educațional și al frecvenței cursurilor.

Primăria Tîfești urmărește crearea unui mediu favorabil dezvoltării sectorului privat, prin îmbunătățirea și sprijinirea afacerilor.

La fel ca în fiecare an, și în anul 2022, orice activitate comercială s-a desfășurat numai de către comercianți autorizați, în condițiile legii și care dețin autorizațiile de funcționare eliberate în conformitate cu reglementările legale în vigoare.

Din punct de vedere al profilului firmelor existente în comuna Tîfești nu sunt modificări majore față de anii anteriori, însă cele existente generează locuri de muncă pentru locuitorii comunei Tîfești și mențin economia comunei.

În ceea ce privește protejarea mediului înconjurător am inițiat și publicat măsuri de interdicție a depozitării, abandonării, aruncării necontrolate a deșeurilor sau gestionării neconforme cu ierarhia deșeurilor, proces materializat în hotărârea Consiliului Local nr. 30/29.09.2022.

Din categoria realizărilor importante pentru comuna Tîfești, amintesc Consiliului Local că în anul 2022 a fost finalizat sediul nou al Primăriei Comunei Tîfești și a spațiului administrativ, un obiectiv de amploare și de utilitate publică, cu impact favorabil atât pentru angajații instituției cât și pentru toți locuitorii comunei, cărora li se oferă servicii publice de calitate.

În parteneriat cu UAT Bolotești s-au accesat fonduri în cadrul PNRR, Componenta 10-Mobilitate urbană durabilă, Puncte de reincărcare vehicule electrice. Astfel comuna Tîfești a participat la apelul de proiecte prin PNRR pentru achiziție microbuz nepoluant pentru comuna Tîfești și înființarea unui punct de reincărcare vehicule electrice, în prezent fiind aprobat contractul de finanțare.

În vederea respectării legislației în vigoare privind paza obiectivelor și a bunurilor, obligație ce revine în sarcina primarului, am dispus montarea sistemului de monitorizare video în întreaga localitate, achiziție prevăzută în bugetul local al comunei Tîfești și aprobată pentru anul 2022. De asemenea s-a semnat protocolul de colaborare cu UAT Vidra în vederea înființării unui centru de servicii medicale și de asistență socială în comuna Vidra, astfel încât și locuitorii comunei noastre să beneficieze de aceste servicii în mod gratuit.

In anul 2022 s-au aprobat indicatorii tehnico-economici si documentatia privind cheltuielile necesare obiectivului Amenajare si sistematizare spatiu Public in comuna Tifesti, Judetul Vrancea, obiectiv care se va realiza in anul 2023 pe terenul din vecinatatea sediului Primariei Tifesti.

In anul 2022, ca de altfel, in fiecare an, am sustinut activitatile desfasurate in cadrul scolilor din comuna Tifesti, concursurile si deplasările profesionale desfasurate de cadrele didactice, precum si activitatile sportive de la nivelul scolii. Asociatiei Sportive Scolare *Eстера* Tifesti, i s-a asigurat accesul la sala de sport din localitate, precum si la baza sportiva din centrul comunei, pentru antrenamente si competitii, acest suport contribuind la desfasurarea activitatii sportive in conditii optime. Echipa de fotbal feminin Eстера Tifesti a fost premiata si in anul 2022 pentru rezultatele deosebite obtinute in cadrul competitiei, cu sume din bugetul local.

Comuna Tifesti a inregistrat in anul 2022, prin compartimentul de stare civila, un numar de 69 decese si 29 casatorii, iar din evidentele de asistenta sociala si registrele de stare civila, rezulta ca s-au nascut un numar de 28 copii. Din Registrul Electoral rezulta ca alte localitati au operat 21 de decese ale unor persoane cu domiciliul in comuna Tifesti, totalizand astfel un numar de 90 decese la nivel de comuna.

Activitatea de asistenta sociala a fost sustinuta si in anul 2022. S-au acordat toate prestatii sociale solicitate, care s-au incadrat in prevederile legilor in vigoare, precum si ajutoare de urgenta familiilor defavorizate, sumele alocate fiind prevazute in bugetul local.

In anul 2022, SPLAS Tifesti a inregistrat :

- 120 dosare ajutor social
- 90 dosare alocatie pentru sustinerea familiei
- 11 cazuri stimulent insertie
- 13 cazuri stimulent educational
- 5 ajutoare de urgenta
- 348 dosare ajutor incalzirea locuintei
- 348 dosare supplement energie
- Aprox.500 anchete sociale efectuate la domiciliu
- 16 asistenti personali
- 52 indemnizatii handicap

In cadrul compartimentului agricol si de asistenta sociala s-au solicitat într-un număr foarte mare, eliberarea de adeverințe pentru bursă, spital, contracte cu SC Electrica SA, Serviciul de Evidență a Populației, telefonie mobilă, șomaj, ajutor social, alocație complementară, etc.

S-au eliberat un număr de 50 *atestare de producător*, si carnete de comercializare, solicitantilor care au dorit să comercializeze produse agricole recoltate.

S-au întocmit documentațiile necesare pentru subvențiile în agricultură, eliberandu-se peste 771 *adeverințe* pentru APIA.

Conform [Legii nr. 17/2014](#) privind unele măsuri de reglementare a vânzării - cumpărării terenurilor agricole situate în extravilan și de modificare a [Legii nr. 268/2001](#) privind privatizarea societăților comerciale ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înființarea Agenției Domeniilor Statului, cu modificările ulterioare, s-au întocmit un nr. de *81 dosare* cuprinzand ofertele de vanzare pentru terenuri situate in extravilanul comunei Țifești.

Gestionarea aspectelor de urbanism si dezvoltare a teritoriului a fost in atentia persoanei responsabile cu activitatea de urbanism.

Obiectivul general al Compartimentului Urbanism a fost emiterea de certificate de urbanism pentru lucrari de construire sau desfiintare, emiterea de autorizatii de construire, autorizatii de desfiintare, corespondenta specifica activitatii de construire; avizare executare lucrari aflate in competenta de autorizare a Primăriei comunei Țifești, in conformitate cu cerintele legale.

Numarul de solicitari inregistrate in cadrul Compartimentului Urbanism in anul 2022

	Lucrari intrate
Anunturi incepere lucrari	23
Autorizatii de construire	23
Certificate de urbanism	55

In anul 2022 am respectat termenele de convocare a consiliului local în ședințe ordinare și extraordinare. Ședințele Consiliului Local și ale comisiilor de specialitate au fost publice, ordinea de zi a fiecărei ședințe a fost adusă la cunoștința opiniei publice prin afișare la sediul Consiliului Local. Au fost inițiate de către primar 47 proiecte de hotărâri și au fost adoptate 47 hotărâri de către Consiliul Local. Au fost emise 502 dispozitii ale primarului. Pentru acestea nu au fost constatate aspecte de nelegalitate.

In scopul asigurarii transparente decizionale la nivelul UAT Țifești, toate deciziile conducerii precum hotararile autoritatii deliberative cu caracter normativ, au fost aduse la cunostinta comunitatii prin publicarea in Gazeta de Țifești, in Monitorul Oficial Local si la sediul institutiei.

În final trebuie precizat că toate activitățile care s-au realizat in cursul anului 2022, pe care le-am prezentat mai sus, au avut ca fundament o buna colaborare cu membrii Consiliului Local, cu angajații Primăriei Țifești, dar și cu ceilalți factori de decizie din comunitatea noastră, și nu în ultimul rand, sprijinul cetățenilor comunei noastre.

PRIMAR
ING. GABRIEL POSTOLACHE